

14岁少年车祸离世,志愿者父母含泪捐献其眼角膜——

让生命在爱和奉献中延续

日前,曹县志愿者王胜利因患有大肠癌刚从上海复旦大学附属肿瘤医院化疗回来。接到儿子遭遇车祸不幸遇难的噩耗,一下子瘫坐在地上,继而泪流满面,痛哭失声。

真是祸不单行,屋漏偏遇连阴雨。2021年10月4日晚上11时许,在曹县喜地城北侧十字路口发生一起重大交通事故,年仅14岁的毕子淇被一辆疾驶而来的厢货车撞倒。毕子淇腹部、胸部、四肢均严重受伤,被送往曹县人民医院后,急诊检查腹腔积液,CT提示内脏损伤破裂,脑干淤积出血。10月5日凌晨5时48分,毕子淇临床死亡。就在毕子淇的父母王胜利、王爱华悲痛至极,做出了一个重大决定——将儿子体内有用的器官捐献出来,让毕子淇的生命以另一种形式延续。

由于其内脏多处破裂,唯有眼角膜可以捐献。曹县志愿者协会迅速报告县委宣传部、县融媒体中心、曹县红十字会第一时间联系山东省眼库和山东省红十字会眼库。当日上午省红十字会眼库人员赶

到曹县人民医院,毕子淇的父母和姐姐强忍悲痛,郑重地在眼角膜器官捐献书上签字。生命是一种力量,更是一场刻骨铭心的缘分。王胜利、王爱华夫妇以这样博大胸怀无偿捐献了心爱的儿子的眼角膜。

王胜利今年55岁,1984年10月应征入伍,曾任北京卫戍区武警总队班长,入伍第二年就光荣入党。在部队期间,先后6次受嘉奖,连年被评为“学雷锋积极分子”。1988年因公负伤,致右腿残疾,被部队医疗机构评为八级伤残军人。王胜利1989年退伍后,被安置在曹县商业局百货总公司任保卫科科长。此外,王胜利也是曹县志愿者协会和退伍军学雷锋志愿服务队发起人之一,积极参与各

类社会公益活动,连续5年被评为“曹县优秀志愿者”。

王胜利的母亲徐美荣是老年晨练队队长,曹县学雷锋志愿者协会老年服务队队长。汶川大地震,年逾七旬的她带头捐款1000元,发动成员为灾区捐款18000余元;在其影响带动下,老年队队员共捐爱心捐款30万元。王胜利的妻子王爱华,是曹县学雷锋志愿者协会巾帼服务队队长,也是“一中缝纫爱家坊”门店老板,是曹县学雷锋志愿者协会会员店店主,又是常年免费供水点和爱心捐赠点负责人。每天负责为环卫工人和过往路人、学生熬制绿豆汤,提供纯净水。7年来先后购置桌椅、遮阳伞、纯净水、供水设备等花费不计其数,仅每年供水耗电就3000多元。她多年如一日无怨无悔地把社会爱心人士捐赠的衣物分类

保管和搬运,迄今已累计接收爱心衣物50余万件,并已分批发放到困难群众手中。“一中缝纫爱家坊”门口口碑好、信誉高,是环卫工人的爱心休息点,被大家誉为“环卫之家”,其事迹先后被多家媒体报道。

毕子淇是曹县志愿者协会里年龄最小的一名志愿者。“我们全家人共同的爱好就是帮助别人,快乐自己。”这是王胜利常挂在嘴边的话。

如今,毕子淇因车祸走了,他的生命还在以特殊的方式延续着。他和家人以及全社会千千万万志愿者们的“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神将是永恒的。2015年,王胜利被评为“山东好人”,同年王胜利一家被评为首届“山东文明家庭”,2017年王胜利一家被评为“全国最美家庭”。通讯员 常志江 记者 臧宾

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



爱心饺子宴 浓浓敬老情

10月10日,郓城县陈王街道龙堂寺行政村在新时代文明实践服务中心、县妇联、陈王街道新时代文明实践所、县妇联、陈王街道新时代文明实践所及村里爱心人士协助下,举办第五届重阳节“敬老饺子宴”,200余名老人欢聚一堂,共庆节日。

活动现场,还邀请了理发师为老人免费理发,医护人员为老人健康体检义诊。村里的广场舞队员还为老人表演了精彩的广场舞,跳出了“孝老”新风尚。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 摄

社区「大管家」不是社区「大当家」

物业被称为“社区大管家”,对改善人民群众生活工作生活环境、提高城市管理水平、扩大就业起着积极作用。物业管理的是人,这个理儿拎不清,很多事儿就搞不顺。

物业是城市化对社区服务需求的产物,物业是社区“大管家”,不是“大当家”。我国民法典和新修订的《物业管理条例》,对物业的服务业定位十分明确。对物业纠纷要正本清源,依法解决。一些物业公司人员冗杂、管理不善甚至反客为主、尾大不掉,要依法整治,要加强人员培训,实施门槛准入制度,对于严重违法者要实施“黑名单”禁入。

社区管理千头万绪,要靠更精细的社区治理。党中央高度重视社区治理,强调把基层党建同社区治理结合起来,坚持和加强对物业管理工作的领导,推动业主委员会、物业服务企业成立党组织。北京、上海等地实践证明,党建引领下的社区居民委员会、业主委员会、物业服务企业协调运行机制,可以充分调动居民参与积极性,形成社区治理合力。

化解业主、物业矛盾,要抓物业管理服务能力建设这一主要矛盾,同时也要加强业主委员会建设,提高主人翁意识。业主不仅是房产主人,也是社区公民,更是城市主人。在新冠肺炎疫情防控中,从社区防护到送餐上门,物业成为全民阻击战的重要一翼。只要融入社区、街道、居委会等基层堡垒,把百姓操心事、烦心事、揪心事当成自己心上事,物业就能成为居民美好生活的一个重要支撑。

王立彬

近日,山大附中实验学校二年级师生来到定陶区第一中心敬老院,开展“我来为您做件事”教育实践活动。孩子们的的笑容天真灿烂,歌声甜美动听,精彩的节目引得老人开怀大笑。节目表演过后,一位70年党龄的老党员为孩子们讲起红色故事,孩子们听得聚精会神,纷纷表示将以老党员为榜样,赓续红色血脉,做党的合格接班人。据悉,山大附中实验学校将“红色基因”融入教育教学活动的各个环节,利用节假日组织开展“我来为您做件事”教育实践活动,组织学生看望福利院儿童,探望敬老院老人,用自己的实际行动,让胸前的红领巾更加鲜艳。

记者 张啸 摄

许华伟全运会赛艇赛夺冠

家乡人为他喝彩,并奖励12万元

本报讯(通讯员 宋银生 记者 臧宾)在2021年第十四届全运会赛艇中,来自曹县庄寨镇的运动员许华伟,以5分34秒的成绩夺得冠军。消息传开后,曹县县委书记张乾山代表县委、县政府奖励他10万元,庄寨镇党委书记郭凤民也拿出2万元交给了许华伟的父亲,感谢他培养出这么出色的人才。

据了解,许华伟今年20岁,是曹县庄寨镇纸坊村人,一米九六的个头,拥有一身健康的肌肉。他从小喜欢运动,长跑、打篮球非常出色。许华伟想去菏泽体校训练学习,父亲许恩尊重了他的选择,把他送到了菏泽体校。在校训练半年,他

就被山东省水上运动管理中心选中,参加赛艇体能训练。

许华伟说,最初因为每天在水上训练,很不适应,经常累得吃不下饭,遇到强度训练课,有时吃了后就吐了。但是为了自己的梦想,他咬紧牙每天坚持训练8个小时,春节也不放假,就这样,在省水上运动管理中心坚持了5年多。在他们团队的共同努力下,取得了一个又一个成绩。2019年,在日本参加了世界青年锦标赛获得了第三名的好成绩。2020年11月,他所在的划艇队参加了全国赛艇青年锦标赛又获得了亚军。



赓续红色血脉 厚植爱国情怀

我市省级村级议事协商示范点已达53个

本报讯(通讯员 刘厚琨)连日来,单县一中学生曹珑腾、孟庆博因救助他人受到师生称赞和社会好评。

10月6日晚自习后,单县一中高二学生曹珑腾在放学回家的路上,发现一男子躺在路中央,浑身酒气,意识模糊。这呼唤唤该男子,其答非所问。曹珑腾担心来往车辆可能对其造成伤害,就守护在其身边,示意车辆避让。不久,同级同学孟庆博经过,二人一起将醉酒男子扶至路边,并翻看其手机通话记录号码,通知到了其亲朋。接着,曹珑腾和孟庆博将男子扶上自己的电动自行车,送到了就近的医院。

到达医院急救中心后,曹珑腾、孟庆博又协助医生对该男子实施救治。孟庆

博意识逐渐清醒,其亲朋也赶到了医院,曹珑腾、孟庆博才放心离开。

临走前,醉酒男子及亲属由衷致谢,并向曹珑腾、孟庆博的姓名和联系方式,被婉言拒绝。曹珑腾说:“我们是一中的学生,俺俩碰见了,就应该帮一帮。”

曹珑腾、孟庆博深夜11点才回到家。救助醉酒男子期间,曹珑腾电话告诉妈妈自己正帮他人,会晚点到家。却发现孩子孟庆博未按时回到家,其着急的家长给班主任刘帅发信息询问“异常情况”。次晨,刘帅要求孟庆博说明昨晚放学迟时回家的缘由,孟庆博不得不说出实情,两人救助他人的事迹随之不胫而走。

本报讯(记者 周天宇)“通过乡村夜话,俺村里大小事都有村民代表议事协商,解决了很多实事和要事,不耍嘴!”单县龙王庙镇龙王庙村村长张秀芹很满意。据悉,在单县刘土城村“乡村夜话”影响下,该镇所有建制村全部推广了村级民主治理议事协商模式。

“这段时间雨水多,上次老张提出的贫困户家里危房的事办得咋样了?”“已安排人去修了,这周保证完成!”守

着群众,村党支部书记刘洪启答复说。前不久,龙王庙镇刘土城村例行召开“乡村夜话”,有不少群众再次提出许多事关村里的“芝麻事”,经过村民议事代表敲定,当前秋涝排水成为继续解决的大事。“这一周各村抓紧安排,别耽误秋种!”龙王庙镇党委副书记、镇长黄开敏说,刘土城村首创“乡村治理”新模式后,影响力逐渐扩大,全镇所有建制村全部推广了这一乡村治理新模式。

市民政局基层政权建设和社区治理科工作人员刘国涛说,村(社区)成立村民议事会,既提高了村“两委”公信力,同时也提高群众满意度、幸福度。截至目前,全市已评定市级村级议事协商示范点80个,成功申报省级村级议事协商示范点53个。其中刘土城村“乡村夜话”议事协商新模式,示范效果比较明显,正在积极申请国家级议事协商示范点。

租公交车当婚车环保又新潮

本报讯(记者 周天宇)10月11日上午,在市区道路上,四辆装扮喜庆的公交车上“我们结婚啦”几个醒目大字,吸引了不少市民的目光。而在得知这是新人婚车后,围观者不禁投来赞赏和羡慕目光,“简直不要太浪漫”“真拉风”“全城人都会祝福他们的!”……

“我们的工作就是和公交车打交道,我和妻子也是在公司相识、相恋的,我们在商议选择什么婚车时,就想到了用我们的公交车作为婚车,正好公司也有这个业务。”新郎杜赞告诉记者。

记者从菏泽公交集团了解到,婚庆男主角杜赞是菏泽公交集团一名职工,女主角是他的同事,甚至新人的父母也都是公司员工。

对于公交车当婚车的这种做法,很多市民纷纷表示赞同。市民郭先生是头一次在菏泽看到有人用公交车作为婚车,在他看来,婚车并不一定要选择轿车。“这个方法很有创意,我觉得很好。”郭先生说。一市民说:“这个想法很新颖,同时又不失隆重、庄严感,值得我们提倡。”

菏泽公交集团广告业务负责人杜明德说,这场婚礼共租用了四辆公交车,如果选用小车,差不多要用近20辆。公交车婚车不仅成本低,还非常绿色环保、方便,并且公交车婚车的内外装饰全部由公司按照新人的要求来装扮的。以后,他希望更多新人能够选择公交车作为婚车,给自己的婚礼留下一段美好的回忆。



漳州市是福建省重要的革命老区,历史上多次发生对中国革命进程有重大影响的事件,红色遗址众多。芗城区芝山大桥内有三座三层小洋楼是“毛主席率红军攻克漳州纪念馆”,人们亲切地称它为“芝山红楼”。东征漳州胜利后,毛泽东同志便居住于此,指挥红军进军期间各项工作。89年来,绿荫掩映的“芝山红楼”守护着漳州人的荣耀。

走进“芝山红楼”,一件件陈列物以及视频短片中激烈的枪炮声让人仿佛置身那个风雨如磐的年代。

1932年春,赣州战役严重失利,中国工农红军从赣州撤围。毛泽东提出向敌军薄弱地区发展,但遭强烈反对。此时传来消息,粤东国民党军进犯根据地,巩固闽西苏区成为首要任务。苏区中央局审时度势同意毛泽东、林彪、聂荣臻的建议,决定把中路军改称东路军,挥师闽西。毛泽东以中华苏维埃共和国临时中央政府主席和中革军委委员身份,随军东征福建。

进入龙岩长汀后,毛泽东综合分析时局,深感东路军要执行入闽作战,巩固闽西苏区,压制厦门沿海日本侵略势力,必须“打出外线”。于是他连续致电在瑞金的周恩来,提出:东路军“必须直下漳泉,方能调动敌人,求得战争,展开时局……”周恩来对这一建议很重视,立刻启程亲自到长汀了解情况。1932年4月初,周恩来、毛泽东等在中共福建省委驻地召开军事联席会议,做出东征漳州的重要决定。

当时闽南党组织和工农游击队已形

成较好革命基础,且漳州经济富庶,地理易攻难守,东征漳州是最好的选择。会后,毛泽东率领由红一、五军团组成的东路军,从龙岩长汀直下漳州,于1932年4月20日攻克漳州。

龙岩考塘战斗之胜,打开了东征漳州的大门。漳州天宝决战胜利,红军进入漳州城的最后一道要隘被打开。如今漳州芗城区与南靖县交界处的风帽岭、十字岭依旧保留着当时红军攻打国民党漳州守军的遗址。那场惨烈的战斗中,十字岭守敌占据高地以机枪连为前锋疯狂扫射。红军前锋部队发起数次冲锋均未奏效,鲜血染红山涧。关键时刻,毛泽东亲自到前沿阵地察看山指挥,加强兵力攻上十字岭边上的五峰山,从五峰山向十字岭俯冲,敌军土崩瓦解……

漳州战役的胜利对巩固闽西苏区,震慑沿海日本侵略势力,发展闽南革命新局面,支援广东东江根据地人民的斗争起了重要作用,也为红军此后作战创造了有利条件。这是第二次国内革命战争时期,中央红军远离根据地集中兵力外线作战,攻打中等城市的一次成功战例,也是毛泽东军事思想的一次伟大胜利。

这一战役中央红军共歼敌4个团,俘敌1674人,缴获大量军事装备物资,并第一次缴获飞机,不仅提升了战斗力,更重要的是鼓舞了军心。

进漳后红军严守毛泽东制定的筹款政策,以铁的纪律和模范行动赢得百姓的理解信任,共筹到100多万银圆及食品、药品、布匹等大量物资。之后,红军把在漳

筹到的银圆重新熔铸成苏区货币,为稳定苏区金融、发展经济作出贡献。这些款项和物资为红军胜利粉碎蒋介石第四次“围剿”及后来二万五千里长征奠定重要的物质基础。

“红军东征漳州”与“平和暴动”和“闽粤边三年游击战争”一起成为漳州载入《中国共产党历史(1921—1949)》的三件大事。

红军在漳的短暂停留为漳州大地播下革命的火种和信念。红军革命精神穿越时空,成为激励漳州人民战胜困难、勇往直前的宝贵精神财富。而今,从国家历史文化名城,到全国文明城市,再到中国十大“心仪之城”,漳州获得一张又一张闪亮的名片。“十三五”期间,全市生产总值接连突破三千亿元、四千亿元大关,提前四年完成比2010年翻一番的小康目标。脱贫攻坚高质量完成,183个贫困村全部摘帽,3个省级扶贫开发工作重点县全部退出。产业结构不断优化,改革创新不断深化,对外开放不断扩大,生态建设不断进步,民生福祉不断提升,社会保持和谐稳定,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设取得新进展,迈出新步伐。

短评

“五种精神”激励漳州一路向前

89年前,毛泽东同志率领中国工农红军东路军攻克漳州,被载入中国共产党史册。89年后,“东征凯歌”依然在漳州上空悠扬回荡,漳州人民从不会忘记这段熠熠生辉的革命历史。

中央红军在漳州留下了光辉的足迹,也留下了一笔宝贵的精神财富。89年来,漳州人民一以贯之地弘扬“红军东征漳州”革命精神,艰苦奋斗,战胜困难,勇往直前,取得了经济社会发展的辉煌成就。“红军东征漳州”革命精神和谷文昌创业精神、龙江大局精神、中国女排拼搏精神、“漳州110”服务精神共同构成了漳州“五种精神”,成为激励漳州人民再接再厉、一路向前的力量源泉。

邱丹燕

